

居民行动扮靓家园 300余处违建全拆除 光明新村开启“美颜”模式 效果杠杠的!



今年70多岁的王锡才大爷是铁西区光明新村小区27-A号楼的老住户。在这儿住了这么些年,如今他真切地感受到,小区越来越美、越来越舒服了。这些都得益于小区前段时间开展的拆违“攻坚战”和园区环境清理“歼灭战”。据了解,光明新村小区作为铁西区笃工综合商务区老旧小区综合整治工作的先锋阵地,拆除违建、完善基础设施、园区绿化美化,居民们一起共同守护扮靓着他们的美好家园。

净! 居民自己动手拆了八成违建

光明新村是典型的老旧小区,地处铁西区北一中路与景星北街交界处,居住着4148户居民。多年来,小区内形成违建300余处。铁西区经过深入调研,决定对笃工功能区内这一困难群体最多、违建数量最多、违建面积最大的老旧小区进行综合整治,打造整治样板,在全功能区复制推广。于是,这场老旧小区换新颜的“战役”,在光明新村拉开了序幕。

前期,区执法、房产等部门共同对老旧小区违建情况进行排查甄别。集中社区、执法等120名拆违工作者,利用半个月时间,加班加点深入居民家中宣传、劝导,还将拆违后小区的重新利用及规划提前告知居民。宣传发动起到了显著效果,让光明新村小区的居民们对打造美丽家园充满了期待。大家都积极行动起来,为改变家园的面貌做出努力,小区内80%的违建被居民自行拆除了。

美! 居民都夸小区亮堂了

随后,由区领导带队,组织600余人、60余台专业车辆和设备,集中将光明新村剩余的20%违建顺利拆除。拆违行动共拆除小区院内围地侵绿、占道商亭、私搭乱建8000余平方米,清运残土杂物60余车。如今,光明新村内的300余处违建全部拆除,困扰小区居民多年的私搭乱建“老大难”问题被彻底解决。

拆除不是终点,治理才是目的,卫生清理与园区提升同步进行,做到拆除一处,清理一处,美化一处,切实把拆违成果转化为提升居住环境。区里组织600名环卫工人、6台铲车、50余辆清运车辆来到光明新村,清理垃圾600余车。清除违建垃圾,清理楼道卫生,修复破损路面,粉刷脱落墙面,并组织2200名志愿者清理了楼道内小招贴。只用一天的时间,就开启了光明新村“一键美颜”模式。最终实现了拆除违建、增绿添景、管网改造、完善设施、帮困解难的“五个同步”。如今,居住在光明新村的居民们都夸小区终于亮堂了。

铁西将拆违列为创城的重中之重

沈阳晚报、沈报融媒记者了解到,今年,铁西区实施了以光明新村为首批试点的违建治理、环境整治等综合改造工作,相继打造了光明新村等13个样板示范小区,产生了良好的联动效应。区里精心部署,将拆违工作列为创城行动的重中之重。详细制定拆违路线图,从待改造的老旧小区和背街小巷入手,结合老旧小区综合整治及改造提升工作,开展拆违“清根攻坚”行动。倒排工期,对前期排查的违建进行分片、分批拆除,先后拆除光明新村等7个老旧小区内的违章建筑,进一步改善了铁西区的人居环境,加快了铁西区老旧小区综合改造提升步伐。

沈阳晚报、沈报融媒记者 王晓婷

红会服务大厅启动首日 七旬夫妇当场签字捐遗

沈阳晚报、沈报融媒讯(记者 唐子匀)昨日,沈阳79岁的窦长发、78岁的李云坤夫妇二人,在亲人的陪伴下走进了沈阳红十字会服务大厅,在遗体器官捐献志愿书上签下了自己的名字。据悉,当天在这间刚刚启动的服务大厅里,共有37人登记捐献遗体,3人登记捐献器官。

据了解,市红会2017年接待的器官(遗体)捐献志愿者较2016年报名人数大幅提高。遗体捐献志愿报名709例,较上年增长45%;器官捐献志愿报名540例,较上年增长94%;眼组织捐献志愿报名538例,较上年增长91%。实现遗体捐献113例,眼组织捐献25例。按此趋势估算,包括捐款捐物在内,预计2018年接待市民应当在4000—5000人。

市红十字会负责人表示:“专门设立这一‘捐献服务接待大厅’的目的,就是为了让奉献爱心的人感受到人格被充分尊重、爱心被精心呵护。”市红会每天安排一班人员专门负责办理手续,让爱心人士能够第一时间得到自己需要的服务。

“三城联创”百问百答题目(二)

创卫部分:

5、您认为城市应如何对待烟草广告?

A、全面禁止 B、不禁止 C、说不清

6、按国家卫生城市标准,创卫要抓好爱国卫生组织管理、健康教育和健康促进、市容环境卫生、()、重点场所卫生、食品和生活饮用水安全、公共卫生与医疗服务、病媒生物预防控制等八个方面的工作。

A、机构建设 B、环境保护 C、城市美化

7、广大市民要以()姿态积极投入到创卫活动中,充分发挥自己的社会监督作用,主动纠正不卫生、不文明的行为,为沈阳市创建国家卫生城市作出贡献。

A、主人翁 B、参与 C、配合

8、广大市民群众应自觉做到:不随地吐痰、不乱扔污物、不乱贴乱画、不损坏公物、不随处便溺、不攀折花木、不酗酒滋事、不乱穿马路、不说粗话脏话、()等市民“十不”行为规范,培养良好的公共卫生意识,为我市的创卫工作奠定良好的群众基础。

A、不吸烟 B、不在家庭吸烟 C、不在公共场所吸烟

食安部分:

2、我市创建国家食品安全示范城市开展的“三小治理”的“三小”是指()

A、小餐饮、小摊贩、小作坊

B、小餐饮、小市场、小作坊

C、小饭桌、小摊贩、小市场

赛事简介:5月15日起,沈阳晚报推出“三城联创”

百问百答活动,每天刊登五道创城问答题。参加者可以汇总100道题目的答案后,邮寄至沈阳晚报(沈阳市沈河区北三经街67号,邮编:110014,信封上标明“创城知识竞赛”);也可以到沈阳网(syd.com.cn)、沈阳晚报微信公众平台(sywb88)、沈阳网微信公众平台(syd.com.cn)在线答题。全部答对者将有机会获得丰厚奖励,快来参加吧!

沈阳晚报、沈报融媒记者 唐子匀

和平志愿者百团行动助力“三城联创”

沈阳晚报、沈报融媒讯(高级记者 白昕)5月16日,和平区100个创城志愿服务团,再次来到南湖街道三好街地区深入开展“创城有我”主题宣讲行动、“精准结对”参与服务行动、“靓丽身影”志愿奉献行动等“三大行动”,继续为创城注活力、添光彩。

创城志愿者们全面参与到“三城联创”攻坚战中,他们走上街头清理垃圾、清理小招贴等,以实际行动助力“三城联创”,他们深入群众耐心讲解,向大家说清楚讲明白“三城联创”与百姓生活的关系,营造“和平光彩我光彩,我为和平添光彩”的良好社会氛围。